

市委工作会议召开

乔新江尚朝阳讲话

本报讯(记者 胡瑜珊)7月30日至31日,市委工作会议在百花之声召开。会议以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻习近平总书记视察河南重要讲话精神,认真落实省委全会暨省委工作会议各项部署,进一步动员全市上下坚定信心、攻坚克难,扎实做好“六稳”工作,全面落实“六保”任务,奋力夺取决胜全面建成小康社会、决战脱贫攻坚的全面胜利,为加快老区振兴发展、奋力实现“两个更好”打牢基础、做强支撑、积蓄动能、赢得主动。市人大常委会副主任、市委书记乔新江,市长尚朝阳出席会议并讲话。

王新会、孙同占、孙巍峰、曹新博、谢天学、杨蕾、崔玉明、李征等出席会议。

会议指出,今年以来,面对严峻复杂形势特别是新冠肺炎疫情冲击,我们坚持政治引领,在学习贯彻习近平总书记重要讲话精神中找准工作方向。自觉在思想上政治上行动上与党中央保持高度一致,主动向习近平总书记重要指示要求对标看齐,始终牢记习近平总书记“两个更好”殷殷嘱托,保持对时与势的清醒判断,做到了眼睛亮、见事早、行动快,牢牢掌握住工作主动权。我们坚持稳中取胜,在统筹推进疫情防控和经济社会发展中稳住了基本盘。坚决落实习近平总书记关于疫情防控重大要求,坚持把人民群众生命安全和身体健康放在第一位,坚持战疫情、抓发展统筹推进,牢牢守住了河南“南大门”和中原防线第一道关口,扎实推动经济社会发展秩序恢复常态。我们坚持稳中求进,在抢抓老区振兴发展重大机遇中迈出了新步伐。抢抓习近平总书记视察信阳带来的重大机遇,围绕“四区一屏障一枢纽”战略定位,进一步统一思想、明确方向、细化举措,狠抓落实,在加快老区振兴发展、奋力实现“两个更好”新征程中迈出了铿锵步伐。我们坚持稳中蓄势,在千方百计扩投资抓项目中激活了新动能。把扩大有效投资作为稳定经济运行的关键举措,加大项目谋划建设力度,积极争取上级资金支持,发展后劲进一步增强。我们坚持稳中促保,在努力办好民生实事中筑牢了“压舱石”。坚持以人民为中心的发展思想,始终把保基本民生放在“六稳”“六保”突出位置,全力以赴打好打赢脱贫攻坚战,持之以恒推进污染防治,着力防范化解各领域风险,维护了社会大局和谐稳定。

会议指出,今年是全面建成小康社会和“十三五”规划收官之年,也是脱贫攻坚决战决胜之年,面对突如其来的新冠肺炎疫情和复杂多变的国内外环境,党中央准确识变、科学应变、主动求变,在“六稳”基础上



会议现场 本报记者 胡瑜珊 摄

提出“六保”任务,是针对当前形势作出的重大决策、是特殊时期的关键举措、是应对各种风险挑战的基本保证,体现了以人民为中心的发展思想,彰显着敏锐而明确的风险意识、底线思维和辩证思维,为我们做好经济社会发展各项工作定下了基调、指明了方向、提供了遵循。省委召开十届十一次全会暨省委工作会议,出台《河南省做好“六稳”工作 落实“六保”任务若干政策措施》,体现了省委省政府高度的政治站位、强烈的看齐意识、鲜明的实干导向。各级各部门要深刻领会会议精神实质,增强抓实“六稳”“六保”的政治自觉。要充分认识省委省政府高度自觉的政治清醒,准确把握省委省政府对当前形势的精准研判,深刻领会省委省政府对做好重点工作的决策部署,主动对照省委省政府对干部能力建设的更高要求,进一步拉高标杆、提升标准,创造性开展工作,做到思想上更解放一些,胆子更大一些,步子迈得更快一些,把“六稳”“六保”各项任务落实好完成好。

会议强调,要准确把握当前形势,坚定抓实“六稳”“六保”的信心决心。面对新冠肺炎疫情带来的巨大影响,我们必须做好应对复杂局面的长期准备,密切关注形势发展,及时妥善应对困难挑战,保持战略定力,打好“六稳”“六保”持久战。面对产业结构不够合理、转型升级任务艰巨、城乡融合发展步伐不快等短板和不足,我们必须善于扬长避短、扬长补短,识变求变应变,坚持高质量发展方向不动摇,顶压前行、闯关夺隘,坚决打好统筹推进疫情防控和经济社会发展的攻坚战。面对机遇与挑战并存的复杂局面,我们必须强化机遇意识,树立拼抢精神,认真实施好我省关于支持河南大别山革命老区加快振兴发展的《若干意见》、关于做好“六稳”工作落实“六

保”任务的《若干政策措施》和我市贯彻落实省《若干意见》的三年行动方案、做好“六稳”工作 落实“六保”任务的《实施意见》等,乘势而为、借梯登高,坚决打好加快老区振兴发展、实现“两个更好”的主动战。

会议强调,要聚焦“两个更好”目标任务,抓实“六稳”“六保”的重点工作。要抓住“保”的着力点,守住实现“两个更好”的底线。要抓好常态化疫情防控,坚决打赢脱贫攻坚战,兜牢民生保障底线,维护社会大局稳定,坚持人民至上、生命至上,以战时状态打好防汛抗洪抢险救灾阻击战,确保人民群众生命财产安全。要抓住“稳”的增长点,夯实实现“两个更好”的基础。要稳定经济运行,稳定产业链供应链,稳定市场主体,持续好的发展态势。要抓住“进”的突破点,增强实现“两个更好”的动能。要加快推进产业转型升级,推进产业集聚区“二次创业”,推进县域经济高质量发展,推进开放招商,把发展速度稳住,把发展质量提起来。要抓住“蓄”的支撑点,厚植实现“两个更好”的优势。要持续抓好项目谋划,持续加强生态文明建设,持续优化营商环境,既做好当前,也谋划长远。

会议强调,要全面加强党的领导,强化抓实“六稳”“六保”的坚强保证。要扛稳责任担当,切实增强抓实“六稳”“六保”的责任意识,发扬老区党员干部敢于担责担难担险的优秀品质,真正把“六稳”工作、“六保”任务牢牢扛在肩上、抓在手上、落在行动上。要增强出彩意识,引导各级党组织和广大党员干部在关键时刻冲得上、豁得出,进一步提振精神,鼓足干劲,以坐不住、等不起、慢不得的紧迫感、危机感,坚决把疫情耽误的时间抢回来,把疫情造成的损失夺回来。要提升能力本领,聚焦“学研谋干”,在认真学、深入研、抓紧谋、全力干

上持续用劲,着力读好“一批书”,抓好“三项研究”,提升“五种能力”,确保各项工作高质量推进、各项任务高质量完成。要锤炼过硬作风,大力发扬斗争精神,引导党员干部在“六稳”“六保”的最前沿经风雨、见世面、壮筋骨、长才干。要树立更加鲜明的实干导向和正确的用人导向,坚决纠治形式主义、官僚主义问题,发扬老区艰苦奋斗的优良作风,树牢过“紧日子”“苦日子”的思想,把每一笔钱都用在刀刃上、紧要处,用在保障民生和推动发展上。

会议强调,今年是特殊的一年,做好各项工作意义重大。越是特殊时期越要强化学习,用过硬本领完成目标任务。要在理论学习中强壮筋骨,在政策学习中抢抓机遇,在业务学习中提升能力,做到既要政治过硬,也要本领高强,以铁肩膀担当硬任务。越是特殊时期越要强化服务,用良好环境打造营商宝地。要着力营造高效便捷的政务环境、守信践诺的市场环境、公平透明的法治环境、宜商宜业的经营环境,让企业有更多实实在在的获得感,与老区信阳一道共成长、共进步、共发展。越是特殊时期越要强化创新,用改革办法破解发展难题。要坚定不移贯彻新发展理念,善于用创新的精神、改革的办法、市场的手段、攻坚的劲头,破解各方面各领域难题,努力在转型发展中赢得主动,持续推动经济社会向高质量发展迈进。越是特殊时期越要强化担当,用正确导向激励干事创业。要强化领导带头导向、担当实干导向、艰苦奋斗导向、督查问责导向、正确用人导向,为推动全市经济社会发展提供坚强的人才和组织保障。

会议分析了上半年经济社会发展运行情况,对下半年经济社会发展工作作出了具体部署。会议指出,今年以来,面对突如

其来的新冠肺炎疫情,市委、市政府深入贯彻习近平总书记系列重要讲话精神和省委、省政府各项决策部署,迅速果断采取超常规的疫情防控举措,取得了疫情防控的重大战略成果;统筹推进经济社会发展,二季度以来主要指标持续向好,全市经济呈现出加速向常态回归的发展态势。

会议指出,当前,已经进入决战脱贫攻坚、决胜全面建成小康社会的最后关口,受新冠肺炎疫情和经济下行叠加影响,我市经济社会发展还面临不少困难和问题。做好下半年经济社会发展工作,我们必须深刻领会省委十届十一次全会精神实质,把握好“保”“稳”“进”“蓄”四个方面,坚持高质量发展不动摇,以保促稳、稳中求进、进中蓄势。要坚定“一个目标”,就是稳定经济运行。在毫不动摇做好疫情防控的基础上,抓紧抓实抓细各项工作,在危机中育新机,于变局中开新局,确保完成全年既定目标任务。要坚决打赢打好“六场硬仗”。抓好常态化疫情防控,坚决打赢脱贫攻坚战,坚决打好污染防治攻坚战,全力优化营商环境,全面完成全国文明城市创建任务,扎实做好防汛救灾工作。要突出抓实抓牢“四项重点”。全力稳企业保就业,全心全意帮助企业解决问题,加大稳企政策落实,千方百计保就业。坚定实施扩大内需战略,积极扩大有效投资,全面激发消费活力。做大做强产业支撑,突出抓好产业链发展,抓好传统产业改造提升,大力实施开放招商。兜实兜牢“三保”底线,坚持开源节流,加大民生保障力度,抓好社会稳定工作。我们必须抢抓机遇、改革创新,破解瓶颈制约。要提高政策运用水平,创新方式方法,深化重点领域改革,迎着困难上,顶着压力冲,坚决完成“六稳”“六保”任务,确保全面建成小康社会目标如期实现。

会议讨论了《信阳市做好“六稳”工作 落实“六保”任务实施意见》。

会议以视频形式召开。各县区党政主要负责同志,市管各管理区和开发区主要负责同志;市委各部委主要负责同志;市直各部门副处级以上单位主要负责同志;市纪委监委领导班子成员;市委巡察组正处级巡察专员;市人大、市政协各专门(工作)委员会主要负责同志;中央、省驻信正处级单位主要负责同志;市管各企业和大中专院校党委主要负责同志;部分重点企业负责人在主场参加会议。

光山县、淮滨县、市发改委、市人社局、市卫健委、安钢集团信阳钢铁公司、西亚和美公司作了交流发言。